

出差也把被子叠成“豆腐块”

“大兵”王涛的民警生活

文/片 本报记者 陈新

他发型是一成不变的平头，每天都要把被子叠成豆腐块，一举一动都是当兵的感觉；他有时候待学生亲如家人，有时候又怒气冲冲地让学生在警务室写保证书，让人感觉他是一位严厉的高校辅导员。其实，他只是一位普通警员，巡特警支队三大队二中队队长王涛。

转业还是大兵样

3月3日，记者从位于泰安市高级技术学校的巡特警支队三大队二中队警务室见到了王涛警官，他留着小平头。“从1987年当兵到现在，我一直是这个发型，习惯了。”他对记者说。据了解，王涛是军转干部，2005年从武

警部队转业，至今已经有6年多时间。尽管转业已经多年，但是他的习惯还是和当兵时一样。发型是平头，扣子系得整整齐齐。“他现在即使出差，也会把旅馆的被子叠成‘豆腐块’。”王涛的战友告诉记者。

街坊视他为家人

“王大哥对俺可好了，我们就像一家人一样不分彼此。”警务室附近一家小卖店店主王女士说。他们一有事就叫王涛帮忙，王涛也非常热心，不管早晚从不推三阻四。他的战友介绍，去年春节前，一名70多岁的老太太走失，她家人报了警。此时正是冬天最冷的时候，天已经黑了，茫茫人海到哪去找这个老人呢？王涛接到报警后二话没说接下

任务，开着警车带着老太太家人到处找，将老太太平时经常去的地方都找了一遍，但仍不见老太太的踪影。1个小时过去了，按照要求，王涛可以撤警。但是王涛带着当兵的执着继续找，两个半小时后，在泰城最东头白马石村附近的一个小破屋里发现了老太太，当时老太太已经快冻僵。后来，老太太的儿女为王涛送来锦旗，把他当做家里的亲人。



③

学生喊他“涛哥”

在王涛的抽屉里，记者看到一沓厚厚的保证书。“经过批评教育，我已认识到了错误，保证以后不再犯。”保证书上是技校学生稚嫩的笔记。

原来，二中队警务室办公室就设在泰安市高级技工学校的门口，王涛很快就成了个严厉的“孩子王”，学校的老师和学生都称他为“涛哥”。但是，总有一些淘气的学生犯错误，王涛就义不容辞地成为他们严厉的兄长。

有一段时间，学校门口经常有非本校人员聚集，一些校内学生和他们会频繁接触。王涛意识到苗头不对，就暗暗展开调查，并把情况通报给他们的班主任。原来，这些学生要勾结在一起打群架。得知消息后，王涛把这些学生集合在一起，严厉地批评了他们，让他们待在警务室写下保证书，保证不再犯错误后，才放他们回学校。

还有一次，他在学校操场上认识了学生小唐，通过交流得知小唐父母离异，父亲忙于生意不怎么管他。得知这种情况后，王涛开始关心和留意小唐，结果发现他不仅和社会上不务正业的人员结交，还经常在厕所吸烟。为了劝服小唐，王涛多次找小唐谈心，还叫他到自己家吃饭。经过王涛的努力，小唐慢慢懂得了一些道理，走上了正路。“前一段时间，小唐还给我打了一次电话，说他在大连很好，感觉学到了真东西。”王涛说。

在王涛的倡导下，学校成立了警民共建校园法制指导中心，二大队5名民警都被聘为学校的法制辅导员，分别负责学校7个系的法制教育工作，为此该学校还被评为了泰安市预防青少年违法犯罪的教育基地。



王涛在工作中。